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Objetivo

Describir las opiniones y los comportamientos de 
las y los ciudadanos respecto de temas de 
interés para el país y para las personas, tanto 
como ciudadanos, clientes y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

1. Reforma Previsional

2
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Reforma Previsional

▪ Existe un amplio acuerdo en avanzar en una Reforma Previsional: 79% considera que es necesaria una reforma de pensiones para
mejorar las pensiones en el país, misma cifra que está de acuerdo en mejorar la PGU. Y 77% está de acuerdo con priorizar la mejora de
las pensiones de las mujeres.

▪ En comparación con otros temas de políticas públicas, 25% indica como prioridad el concretar la Reforma Previsional en el año 2025,
ocupando la quinta posición en la agenda prioritaria, después de combatir la delincuencia (59%), controlar el proceso migratorio (44%),
mejorar la salud pública (33%) y generar crecimiento económico (28%).

▪ Sólo 44% de las personas de las personas consultadas se declaran informadas sobre la Reforma Previsional en discusión en el
Congreso, cifra que aumenta a 52% entre quienes cotizan.

▪ 57% cree que la Reforma Previsional será un avance para las pensiones en Chile, siendo sólo 25% quienes creen que será un retroceso.

▪ Pero no hay acuerdo sobre si aprobar ahora (44%) o seguir discutiendo la Reforma Previsional (47%). Los hombres, las personas que se
identifican con la izquierda y quienes cotizan regularmente son quienes están más de acuerdo con aprobar ahora la reforma previsional.

▪ 56% está de acuerdo aumentar en 8,5% la cotización con carga al empleador. 62% está de acuerdo con destinar el 4,5% a la cuenta
individual, 54% está de acuerdo con destinar 2,5% al Seguro Social y 48% está de acuerdo con destinar 1,5% al aporte con rentabilidad
protegida.

▪ La mitad de quienes no están de acuerdo con destinar 4,5% a la cotización individual indican que preferirían que se destinara todo el
aumento de la cotización.

▪ 42% cree que la Reforma Previsional se recordará como parte del legado del Gobierno del Presidente Boric.

Principales resultados
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Metodología

• Metodología 
cuantitativa.

• Diseño no 
probabilístico de 
muestreo por 
cuotas.

Técnica

• Encuesta online 
en base a 
cuestionario 
estructurado.

• Fecha de 
aplicación de 
encuestas: 24 al 
27 de Enero 2025.

Universo

• Hombres y mujeres 
de 18 años o más 
de todas las 
regiones del país, 
incluyendo a 
chilenos/as y 
extranjeros/as con 
derecho a voto.

• Marco Muestral: 
Panel Ipsos IIS.

Muestra

• Muestra de 800 
casos. En un 
ejercicio de 
simulación 
probabilística el 
margen de error 
sería ±3,5%.

• Ponderación de 
datos por 
macrozona, sexo, y 
tramo etario, 
según 
proyecciones 
Censo 2017, y por 
GSE según 
información AIM.

Ficha Metodológica Actualizar fecha encuestas 

y muestra
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SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin ponderar Ponderado

Hombres 49% 49%

Mujeres 51% 51%

Sin 
ponderar Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin ponderar Ponderado

RM 49% 42%

Regiones 51% 58%

Sin ponderar Ponderado

C1-C2 59% 30%
C3-D 41% 70%

Muestra pre y post ponderación
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5%

6%

6%

4%

5%

4%

15%

17%

20%

64%

62%

57%

Es necesaria una reforma de pensiones para que mejoren las
pensiones en el país

Se debe aumentar el monto de la PGU o Pensión Garantizada
Universal

Se debe priorizar la mejora de las pensiones de las mujeres, la
que hoy es menor a la pensión promedio de los hombres

1. Muy en desacuerdo 2. 4. 5. Muy de acuerdo

7 ‒

Cuando los resultados no suman 100 por exclusión de las respuestas 3 ‘Ni de 
acuerdo, ni en desacuerdo’ y 9 ‘No sabe’.

ACUERDO
(% 4 + 5)

79%

79%

77%

De 1 a 5, donde 1 es “Muy en desacuerdo” y 5 es “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de las 
pensiones en Chile? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Amplio acuerdo en avanzar en una Reforma Previsional: 8 de cada 10 personas 
consideran que es necesaria para que mejoren las pensiones
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Priorizar la mejora de las pensiones de las mujeres en Chile es apoyado por 77% de las
personas consultadas, cifra que es mayor entre mujeres

% Acuerdo (4 y 5)
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición Política Cotiza

Hombre Mujer
18 a  29 

años
30 a 50 

años
51 años y 

más C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
Trabaja y 

cotiza 
permanente

Trabaja y no 
cotiza/no 

ha cotizado

800 395 405 229 298 273 470 330 405 395 210 102 165 292 425 231

Es necesaria una reforma de pensiones 
para que mejoren las pensiones en el país 79% 77% 81% 76% 79% 81% 79% 79% 81% 78% 74% 73% 87% 81% 77% 78%

Se debe aumentar el monto de la PGU o 
Pensión Garantizada 79% 79% 78% 73% 80% 81% 81% 78% 79% 79% 73% 72% 88% 81% 81% 77%

Se debe priorizar la mejora de las 
pensiones de las mujeres, la que hoy es 
menor a la pensión promedio de los 
hombres

77% 70% 84% 76% 76% 79% 77% 77% 78% 76% 72% 74% 85% 79% 77% 74%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

De 1 a 5, donde 1 es “Muy en desacuerdo” y 5 es “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones respecto de las 
pensiones en Chile? 
(Base: 800 casos, total muestra)
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23%
14%

11%

9%

9%

9%

8%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

59%

44%

33%

28%

25%

22%

22%

15%

22%

3%

6%

6%

4%

5%
4%

Combatir la delincuencia

Controlar el proceso migratorio

Mejorar el sistema de salud pública

Generar crecimiento económico

Concretar la reforma al sistema de pensiones

Controlar la inflación

Crear empleos

Mejorar la calidad de la educación

Combatir la corrupción

Impulsar la ciencia y la tecnología

Proteger el medio ambiente

Atraer inversión extranjera

Reducir las brechas de género

Realizar una reforma tributaria

Promover las artes y la cultura

Primera mención

Total menciones

9 ‒

¿Cuál cree usted que deberían ser las tres prioridades en materia de políticas públicas para este 2025, que debería impulsar el Gobierno del
Presidente Boric en su último año?
(Base: 800 casos, total muestra)

Elección de 3 alternativas entre 16 posibilidades

25% indica como prioridad el concretar la Reforma de Pensiones en el 2025, 
instalándose en la quinta posición en la agenda prioritaria para este año
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Para las personas mayores de 50 años, la reforma de pensiones escala a la tercera 
prioridad para este año

% Total Menciones
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición Política Cotiza

Hombre Mujer
18 a  29 

años
30 a 50 

años
51 años y 

más C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
Trabaja y 

cotiza 
permanente

Trabaja y no 
cotiza/no 

ha cotizado

800 395 405 229 298 273 470 330 405 395 210 102 165 292 425 231
Combatir la delincuencia 59% 56% 63% 52% 59% 64% 60% 59% 60% 58% 64% 49% 57% 62% 60% 53%
Controlar el proceso migratorio 44% 42% 45% 45% 44% 43% 39% 46% 44% 44% 51% 41% 34% 47% 48% 39%
Mejorar el sistema de salud pública 33% 34% 32% 32% 33% 34% 30% 34% 34% 32% 29% 28% 38% 32% 31% 37%
Generar crecimiento económico 28% 28% 28% 27% 26% 31% 32% 26% 26% 29% 29% 27% 26% 28% 25% 36%
Concretar la reforma al sistema de pensiones 25% 24% 25% 15% 19% 36% 22% 26% 20% 28% 17% 24% 38% 24% 21% 24%
Crear empleos 22% 22% 23% 21% 27% 18% 22% 22% 20% 24% 18% 22% 23% 21% 26% 20%
Combatir la corrupción 22% 27% 17% 21% 21% 24% 25% 21% 23% 21% 21% 27% 22% 23% 24% 20%
Controlar la inflación 22% 21% 24% 25% 24% 19% 22% 23% 22% 23% 22% 24% 14% 27% 22% 20%
Mejorar la calidad de la educación 15% 13% 17% 20% 16% 12% 16% 15% 18% 13% 16% 18% 11% 15% 15% 14%
Atraer inversión extranjera 6% 6% 5% 6% 7% 4% 7% 5% 7% 4% 11% 6% 3% 3% 4% 9%
Proteger el medio ambiente 6% 6% 7% 8% 7% 4% 7% 6% 6% 6% 6% 5% 7% 5% 7% 5%
Realizar una reforma tributaria 5% 5% 4% 4% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 2% 8% 11% 2% 5% 5%
Reducir las brechas de género 4% 4% 3% 5% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 4%
Promover las artes y la cultura 4% 4% 3% 5% 5% 1% 3% 4% 5% 2% 3% 7% 7% 1% 3% 5%
Impulsar la ciencia y la tecnología 3% 4% 3% 6% 1% 3% 5% 3% 2% 4% 4% 8% 5% 0% 4% 3%
No sabe 1% 1% 1% 3% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 2%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

¿Cuál cree usted que deberían ser las tres prioridades en materia de políticas públicas para este 2025, que debería impulsar el Gobierno del
Presidente Boric en su último año?
(Base: 800 casos, total muestra)
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57%

56%

59%

62%

54%

58%

64%

55%

60%

55%

47%

55%

86%

54%

62%

51%

25%

28%

22%

20%

28%

25%

24%

25%

23%

26%

40%

28%

8%

23%

24%

29%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Trabaja y cotiza permanente

Cotiza irregular o nunca ha cotizado

57%

25%

18%

Será un avance Será un retroceso No sabe

11 ‒

57% cree que la Reforma Previsional será un avance para las pensiones en Chile

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Según lo que usted cree, ¿la Reforma de Pensiones que se está
discutiendo en el Congreso será un avance o un retroceso para las
pensiones en Chile?
(Base: 800 casos, total muestra)

Será un avanceSerá un retroceso

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Posición 
política

Cotizante
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44%

49%

40%

37%

50%

42%

46%

43%

41%

46%

37%

41%

61%

43%

51%

39%

47%

44%

50%

54%

42%

48%

49%

46%

51%

44%

55%

53%

35%

45%

43%

52%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Trabaja y cotiza permanente

Cotiza irregular o nunca ha cotizado

44%
47%

9%

Es preferible acordar y
aprobar una Reforma de
Pensiones ahora, aunque
no sea del gusto de todos

Es preferible seguir
discutiendo para aprobar
una mejor Reforma de

Pensiones que la
propuesta

No sabe

12 ‒

Aprobar ahora o seguir discutiendo la Reforma Previsional: un posición dividida

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

¿Con cuál de las siguientes frases está de acuerdo?
(Base: 800 casos, total muestra)

% Es preferible seguir 
discutiendo para aprobar una 
mejor Reforma de Pensiones 
que la propuesta

% Es preferible acordar y 
aprobar una Reforma de 
Pensiones ahora, aunque no 
sea del gusto de todos

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Posición 
política

Cotizante
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Cuando los resultados no suman 100 por exclusión de las respuestas 3 ‘Ni en desacuerdo ni de acuerdo’.

A continuación, se enuncian los principales aspectos del Acuerdo de Reforma de Pensiones que se ha discutido en el Congreso. De 1 a 5, ¿qué tan de 
acuerdo está usted con cada uno de estos aspectos de la propuesta? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Más de la mitad de las personas están de acuerdo en aumentar la cotización en 8,5%, 
destinando 4,5% a la cuenta individual y 2,5% al Seguro Social

30%

20%

19%

17%

48%

54%

56%

62%

Destinar 1,5% a un aporte con rentabilidad protegida, es decir, un préstamo al
Estado que se devolverá al momento de pensionarse con reajustes e intereses y

que permitirá aumentar los montos de las actuales pensiones

Destinar 2,5% al Seguro Social, el que se dividirá entre el actual Seguro de
Invalidez y Sobrevivencia del trabajador y una parte irá a aumentar las pensiones

de mujeres

Aumentar la cotización obligatoria en 8,5% pagada por el empleador. La
cotización aumentará progresivamente durante 9 años hasta alcanzar el total

del 8,5%.

Destinar 4,5% de la nueva cotización a la cuenta individual del trabajador o
ahorro individual

Desacuerdo (1 + 2) Acuerdo (4 + 5)
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Hombres, GSE altos y personas que se identifican con la izquierda están más de 
acuerdo con aumento del 8,5% de la cotización previsional 

% Acuerdo (4 y 5) Total

Sexo Edad GSE Zona Posición Política Cotiza

Hombre Mujer
18 a  29 

años
30 a 50 

años
51 años y 

más C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna
Trabaja y 

cotiza 
permanente

Trabaja y no 
cotiza/no 

ha cotizado
800 395 405 229 298 273 470 330 405 395 210 102 165 292 425 231

Aumentar la cotización obligatoria en 8,5% 
pagada por el empleador. La cotización 
aumentará progresivamente durante 9 años 
hasta alcanzar el total del 8,5%.

56% 62% 51% 59% 54% 57% 62% 54% 56% 56% 47% 56% 76% 53% 56% 56%

Destinar 4,5% de la nueva cotización a la 
cuenta individual del trabajador o ahorro 
individual

62% 65% 58% 66% 61% 59% 64% 61% 59% 63% 58% 64% 71% 59% 60% 65%

Destinar 1,5% a un aporte con rentabilidad 
protegida, es decir, un préstamo al Estado que 
se devolverá al momento de pensionarse con 
reajustes e intereses y que permitirá aumentar 
los montos de las actuales pensiones

48% 49% 47% 63% 45% 42% 49% 47% 49% 47% 41% 51% 75% 38% 51% 48%

Destinar 2,5% al Seguro Social, el que se 
dividirá entre el actual Seguro de Invalidez y 
Sobrevivencia del trabajador y una parte irá a 
aumentar las pensiones de mujeres

54% 55% 54% 53% 52% 57% 55% 54% 54% 54% 45% 56% 76% 50% 56% 55%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

A continuación, se enuncian los principales aspectos del Acuerdo de Reforma de Pensiones que se ha discutido en el Congreso. De 1 a 5, ¿qué tan de 
acuerdo está usted con cada uno de estos aspectos de la propuesta? 
(Base: 800 casos, total muestra)
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48%

21%

10%

11%

10%

Que se destine la totalidad de la cotización adicional a la
cuenta individual del trabajador

Que se destine un porcentaje mayor que el 4,5% a la
cuenta individual y menos al seguro social y al préstamo

al Estado c

Que se destine un porcentaje menor a 4,5% a la cuenta
individual y más al seguro social y al préstamo al Estado

con rent

Que se destine toda la cotización adicional al seguro
social y al préstamo al Estado con rentabilidad protegida

No sabe

15 ‒

En el caso del porcentaje de la cotización adicional que se destinaría a la cuenta individual de cada
trabajador, ¿qué hubiera preferido usted?
(Base: 281 casos, quienes no están de acuerdo en destinar 4,5% de la nueva cotización a la cuenta individual del trabajador/a)

Respuesta única

La mitad de quienes no están de acuerdo con destinar 4,5% a la cuenta individual 
hubieran preferido destinar la totalidad del aumento al ahorro individual

17%

No está de acuerdo con 
destinar 4,5% de la 
nueva cotización a la 
cuenta individual del 
trabajador o ahorro 
individual
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42%

44%

40%

52%

44%

34%

47%

40%

46%

39%

33%

40%

69%

36%

47%

38%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Trabaja y cotiza permanente

Cotiza irregular o nunca ha cotizado

16 ‒

42% cree que la Reforma Previsional se recordará como parte del legado del 
Gobierno del Presidente Boric

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

¿Usted cree que la Reforma de Pensiones se recordará como
parte importante del legado del Gobierno del Presidente Boric?
(Base: 800 casos, total muestra)

% Sí

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Posición 
política

Cotizante

Sí
42%

No
41%

No sabe
17%



© Ipsos | Claves Ipsos  Enero 2025

Contactos

Estudios: 

Alejandra Ojeda Mayorga 
Directora de Estudios Públicos Ipsos Chile 
alejandra.ojeda@ipsos.com

4

Prensa: 

Carolina Suez
Directora de Comunicaciones Ipsos Chile
carolina.suez@ipsos.com
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un 
marco muestral de más de 137.000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos 
cuenta con reclutamiento ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia en todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 68%, mientras que 
el norte alcanza a 12%, la zona sur a 19% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 29% del panel tiene 24 años o menos (5% son menores de 17 años), 28% del panel 
corresponde a 25 a 34 años, 24% a 35 a 44 años, 13% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

El panel está compuesto por 56% de personas empleadas, 2% de pensionados, 9% de personas dedicadas a trabajo 
no remunerado en el hogar, 11% de estudiantes y 22 de personas desempleadas buscando por un trabajo.

En relación con el Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 15% de ABC1, 32% de C2, 27% de 
C3, 21% de D y 5% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su panel es la utilización de modelos muestrales de 
cuotas para un mejor control de la distribución del perfil a representar.



CLAVES IPSOS

INFORME N°36
Enero 2025

E S T U D I O  R E A L I Z A D O ,
P A T R O C I N A D O  Y  
P U B L I C I T A D O
P O R  I P S O S .

F e c h a  d e  p u b l i c a c i ó n :   
2 9 E n e r o 2 0 2 5


	Diapositiva 1: CLAVES IPSOS
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6: Reforma Previsional
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18: SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES
	Diapositiva 19: CLAVES IPSOS

